

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

42 (100)

Воскресенье

25 МАЯ

1947 года

Год издания XIII

Цена 15 коп.

**Затягивание сроков сева снижает урожай.**

**Товарищи колхозники, колхозницы, трактористы в ближайшие два—три дня выполним план сева зерновых культур.**

**Будем бороться за высокий урожай.**

## В ближайшие дни завершить весенний сев

В своем письме, колхозники, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства нашей республики товарищу Сталину дали слово с честью выполнить взятые обязательства. И первое обязательство тружеников колхозных полей нашего района провести весенний сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, этим самым заложить основу для получения высокого урожая.

Победа сама по себе не приходит. Помочь труженикам сельского хозяйства в ее достижении—долг партийных, советских, комсомольских организаций района.

Выполнение слова, данного товарищу Сталину, и в первую очередь провести сев в сжатые сроки, в колхозах района идет неудовлетворительно. В основном все колхозы района начали весенний сев 10 мая, а передовые колхозы „Красный Октябрь“, имени Ани Лициной и другие 5 и 6 мая. Но дело с ходом выполнения плана сева в период с 10 мая по 25 мая шло неудовлетворительно. Если в первую пятидневку по плану должно быть засеяно зерновых культур не менее 285 га, то выполнено было только 160 га, а во вторую пятидневку задание было выполнено только на 40 процентов. И в результате этого медленного разворота с севом, допущение большого разрыва между пахотой и севом, колхозы района, за исключением отдельных немногих, с завершением сева зерновых культур к 25 мая не справились.

Казалось бы, колхозы должны были в установленные сроки по плану-графику выполнить работы по подкормке и боронованию озимых. Вместо удлиненного срока—15 мая, на 20 мая работы по подкормке выполнены лишь на 70 процентов, и еще хуже дело идет с боронованием озимой ржи. Затягивание этих работ объясняется прежде всего тем, что отдельные колхозники, не понимая значения и важности этих агротехнических мероприятий к повышению урожая

озимой ржи, не выполняли прямых нарядов бригадиров и звеньевых. Вместо выезда в поле с бороной, колхозники шли с граблями и несколько царапали землю. А в колхозе „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета даже бригадир не выполнила распоряжения председателя колхоза, вместо лошади — поставила группу колхозников с граблями на поле с озимыми.

В колхозе есть—партийная колхозная организация, но не сумели коммунисты довести до сознания колхозников—важность соблюдения агротехнических мероприятий.

Серьезную тревогу с затягиванием сроков сева зерновых культур вызывают колхозы Каскесручейского, Рыборецкого и Шокшинского сельсоветов.

Колхозы Каскесручейского сельсовета одни из первых в районе начали полевые работы и сев. Однако, рабочий день колхозников не был уплотнен, не рационально использовалось тягло на полевых работах, плохая работа трактора, который еле выполнял 40 процентов своего задания, работал в одну смену и простаивал несколько суток из-за поломки, привело к тому, что колхозы Каскесручейского сельсовета оказались на последнем месте в районе и выполнили план сева только на 43 процента. В колхозах Рыборецкого и Шокшинского сельсоветов большие материальные ресурсы, больше рабочих рук и тягла. Но колхозы их используют не на полную мощность, не уплотняют рабочий день. С этими фактами мирятся коммунисты колхозных партийных организаций и не принимают действенных мер, не требуют с коммунистов председателей колхозов изжития недостатков, не проявляют действительной борьбы за выполнение сроков сева.

Прямой долг партийных организаций, коммунистов, комсомольцев, общественности села мобилизовать колхозное крестьянство, работников МТС и направить дело так, чтобы слово данное вождю, было выполнено.

## ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

20 мая в школах района начались экзамены. Для проверки знаний учащихся создано 8 экзаменационных комиссий, кроме этого 3 межшкольных комиссии.

Учащиеся 4 классов сдавали первый экзамен по русскому языку — устное изложение, а в 7 классах по алгебре — письменная работа.

Хорошие результаты усвоения учебной программы показали учащиеся 4 классов Каскесручейской и Горно-Шелтозерской начальных школ. В этих школах экзамены по русскому языку сдали все ученики. В Погостовской школе из 12 учащихся — 11 сдали. Из допущенных к экзаменам в Шелтозерской семилетней школе 21 ученика—17 сдали.

В 7 классах учащихся держали первый экзамен по алгебре — письменно. В Шелтозерской семилетней школе экзамены сдали 17 учащихся из 19 допущенных к экзаменам и в Ропручейской семилетней школе из 22 допущенных к экзаменам учащихся — выдержали экзамен 17.

22 мая учащиеся 7 классов писали диктант по русскому языку. Из 37 учащихся допущенных к экзаменам в обоих школах — 33 сдали.

Экзамены в школах района продлятся — в 7 классах до 14 июня, а учащиеся 4 классов 26 мая будут сдавать последний устный экзамен по арифметике.

## Научно - техническая конференция работников лесной промышленности

В Петрозаводске, 20 мая открылась научно-техническая конференция работников лесной промышленности Карело-Финской ССР. На конференции присутствует около 200 человек — руководящие работники лесной промышленности, научные работники, инженеры, стажанты лесозаготовок и лесопиления.

Конференция обобщит лучший опыт передовиков лесозаготовок и лесопиления, ознакомится с новейшими достижениями науки и техники в области лесной промышленности и наметит практические мероприятия для дальнейшего подъема лесной промышленности республики. Конференция продлится пять дней. Для участников конференции оборудована выставка, рассказывающая о восстановлении и развитии лесной промышленности Карелии в новой пятилетке.

## Доска Почета

По решению Исполкома Райсовета и бюро РК КП(б) в районной газете учреждена Доска Почета передовиков сельского хозяйства

По представлению районного отдела сельского хозяйства на Доску Почета заносятся

1. **Медведев Сергей Андреевич**—в колхозе „1 Мая“, Горно-Шелтозерского сельсовета пашет по 0,60 гектара, выполняя дневные нормы на 170 процентов.

2. **Репалачев Петр Васильевич**—в колхозе „1 Мая“, Горно-Шелтозерского сельсовета пашет по 0,57 гектара, выполняя дневные нормы на 163 процента.

3. **Медведева Татьяна Петровна**—колхозница колхоза имени Кирова, Бережно-Шелтозерского сельсовета пашет по 0,40 гектара, выполняя дневные нормы на 160 процентов.

4. **Зайцева Анна Васильевна**—колхозница колхоза имени Ворошилова, Шокшинского сельсовета пашет по 0,35 гектара, выполняя дневные нормы на 140 процентов.

5. **Полина Полинарья Степановна**—колхозница колхоза имени Куйбышева Бережно-Шелтозерского сельсовета, пашет по 0,35 гектара, выполняя дневные нормы на 140 процентов.

6. **Фулонова Евдокия Николаевна**—колхозница колхоза имени Куйбышева, Бережно-Шелтозерского сельсовета пашет по 0,35 гектара, выполняя дневные нормы на 140 процентов.

## ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЯГЛО НА СЕВЕ

Наряду с правильной постановкой кормления, ухода и содержания лошадей, сохранение ее работоспособности в период сева зависит также от правильной организации использования лошади в работе.

Лошадей сильных надо использовать на более тяжелых работах, как пахота плугом, в уборочных машинах и так далее.

Средние по упитанности лошади надо использовать на более легких работах; это пахота мягких почв, перевозка средних по весу грузов.

Слабых и больных лошадей, молодняк, жеребых кономаток надо использовать на легких работах, как боронование, на перевозке легких по тяжести грузов.

Поэтому надо закреплять лошадей с учетом их физических способностей.

При отсутствии достаточного количества грубых и концентрированных кормов производительность труда лошади падает. Для сохранения работоспособности лошади на длительный период, надо правильно построить рабочий день ездового и лошади. Через каждые три часа непрерывной работы надо пре-

доставлять лошади длительный отдых полтора—два часа, используя этот промежуток времени для кормления и поения лошади. Кроме того, через каждый час непрерывной работы надо предоставлять лошади десятиминутный отдых. Таким путем лошадь используется на работе и сохраняет работоспособность.

Примерный порядок рабочего дня можно установить следующий: работу начинать в 4 часа утра. С 9 часов до 11 часов утра двухчасовой перерыв, затем с 14 часов дня до 16 часов второй длительный перерыв; продолжение работы с 16 часов до 20 часов вечера.

Такой порядок использования лошади в работе дает не малый эффект, если в колхозе ликвидирована обезличка, лошади закреплены за постоянными конюхами и ездовыми, хорошо подогнана сбруя.

За организацию такого порядка использования тягла должны, бороться председатели колхозов и при постоянном надзоре зооветработников эта задача может быть выполнена.

И. Гребнев.

## ПЕРВЫЕ РЕЙСЫ ПАРОХОДОВ

На Онежском озере началась навигация. Первыми пароходами в Ленинград направились баржи с пиломатериалами. Из Петрозаводска отправлено свыше

1000 кубометров пиломатериалов, кроме того, к отправке готовятся баржи на Соломенском лесозаводе и на пристани Шала.

## Как мы будем выращивать капусту

Наш колхоз в этом году должен засеять овощами два гектара—капусту, огурцы, морковь, свеклу столовую, лук чернушка семенами, салат, редиску, редьку, брюкву и укроп. Кроме этого мы засеем 0,40 га столовой репой и 2 га турнепса.

Колхоз имеет 75 рам рассады капусты и брюквы. Рассадку выращиваем в парниках, закрывая соломенными матами.

14 апреля мы начали очистку парников, набили их конским навозом и закрыли матами. Через два дня, когда навоз разогрелся, мы засыпали парники землей толщиной в 15 сантиметров.

21 апреля произвели посев первого парника капустой—„Номер 1“, а потом последовательно засеяли 5 парников капустой. Рассадка взошла хорошо. В первых парниках на 18 мая рассада капусты имела два настоящих листа. Часть рассады капусты мы пересаживали, так как оказались признаками заражения рассады „черной ножкой“, хотя земля была взята из под огурцов.

Если будет стоять теплая погода, то рассада капусты будет готова в конце мая. Земля предназначена под капусту в прошлом году была засажена картофелем и после копки не была проборонена. Боронование произвели нынче весной в два следа.

Под капусту внесем навоза 50 тонн на гектар. Часть навоза вывезена зимой по два три веза в кучу, остальной навоз вывезем перед вспашкой. После вспашки, сразу же произведем боронование, а перед посадкой пробороним пружинной бороной.

Посадку рассады капусты будем производить на гребни на расстоянии 70 сантиметров, чтобы между рядами можно было рыхлить конным окучником. Это избавит нас от лишней затраты времени на прополку сорняков.

Посадку растений в рядах будем производить—капусту „Номер 1“ на расстоянии 50 сантиметров, капусту „Слава“ на 60 сантиметров. После посадки сразу произведем рыхление конным окучником между рядами, так как во время посадки капусты между рядами сильно утрамбовываются и почва будет сильнее испарять влагу, которую не возместит никакой поливкой. Между рядами будем рыхлить каждый раз после окучивания и прополки.

Капусту „Номер 1“ будем окучивать один—два раза, а капусту „Слава“ обязательно два раза.

После посадки будем проверять посаженные растения и на месте не прижившихся подсаживать свежую рассаду. После этого будем еженедельно проверять капусту и как будет замечен лет бабочки „белянки“, сразу же будем уничтожать яйца и черви „белянки“.

Как только рассада приживется, произведем подкормку навозной жижей и дней через 15—20 вторую подкормку, с прибавкой золы на каждое ведро по одной горсти.

Соблюдая все эти требования посадки и ухода за капустой, мы выполним свое обязательство—вырастить 130 центнеров капусты с гектара.

Н. Анисимов,

бригадир огородной бригады колхоза „Новая жизнь“.

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхоз „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета взял социалистическое обязательство получить не менее 69 пудов с гектара со всей площади посева зерновых, картофеля—115 центнеров, овощей—130 центнеров.

Колхозники и колхозницы по-деловому борются за выполнение взятых обязательств, всемерно применяют индивидуальную и мелкогрупповую сделщи-

ну. Отдельные колхозники взяли на себя инициативу вырастить образцовый урожай картофеля на выделенных им участках.

Бригадир огородной бригады Анисимов Н.Т. на выделенной площади в полгектара обязался вырастить картофеля 65 центнеров. На этом участке тов. Анисимов будет работать со своей семьей в свободное время от основ-

ной работы на колхозном огороде. Такие же обязательства взяли: престарелый колхозник Андрушев М.С. на площади 0,10 га, Боденова А.С. и Минаева Н.И. совместно на площади 0,10 га, Фадеева У.А. и Сазонова М. на площади 0,19 га.

Остается пожелать им получить высокий урожай картофеля.

М. Мирошкина.

## ПОДНЯТЬ ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА

Важнейшей задачей, стоящей перед социалистическим земледелием, является быстрый подъем зернового хозяйства. От решения этой задачи в большой степени зависит развитие всех других отраслей сельского хозяйства.

Партия и правительство всегда уделяли большое внимание развитию зерновых культур, как наиболее важной сельскохозяйственной отрасли. Создание в нашей стране крупного, коллективного сельского хозяйства, насыщенного тракторами и различными сельскохозяйственными машинами, и широкое применение передовой агротехники позволило добиться больших успехов в производстве зерна.

За период Великой Отечественной войны посевная площадь зерновых значительно сократилась, а урожайность снизилась. Усилиями колхозного крестьянства при большой помощи государства зерновое хозяйство начало восстанавливаться еще в годы войны. Однако засуха 1946 года в значительной мере ослабила результаты этих усилий. Теперь партия выдвигает перед работниками сельского хозяйства и перед всей страной большую задачу—в течение трех лет—1947, 1948 и 1949 г.—восстановить по валовому сбору довоенный уровень производства зерна и к концу пятилетки превысить этот уровень. В 1950 году валовой сбор зерна должен достигнуть 127 миллионов тонн при средней урожайности в 12 центнеров с гектара.

В постановлении февральского пленума ЦК ВКП(б) дана развернутая программа действий для колхозов, совхозов и МТС, для всех советских и партийных организаций. Расширяются посевные площади зерновых культур—в 1947 году на 6,3 миллиона гектаров против 1946 года и в 1948 году—на 6,1 миллиона гектаров по сравнению с 1947 годом. Наряду с этим важнейшее значение имеет повышение в течение ближайших лет урожайности путем более широкого применения агротехники, на основе введения правильных севооборотов с травосеянием и чистыми парами. Уже в 1947 году предстоит повы-

сить урожайность зерновых в среднем по всей территории СССР на 26 процентов. Для решения этих задач необходимо в первую очередь строго соблюдать агротехнические сроки сева яровых и озимых культур.

Важное значение имеют и другие мероприятия, в том числе обеспечение озимых, а в восточных районах и яровых культур ранними, чистыми, хорошо обработанными парами. Для повышения урожая яровых хлебов необходима глубокая зяблевая вспашка с применением предплужников. Следует расширять сортовые посевы, применять для посевов более урожайные сорта и т.д. По наблюдениям ряда опытных станций урожай по зяби выше, чем по весновспашке, на 25—30 процентов. Серьезнейшей задачей поэтому является выполнение утвержденного на 1947 год плана вспашки зяби в 34,273 тысячи гектаров.

Постановление пленума ЦК ВКП(б) уделяет большое внимание увеличению производства пшеницы, особенно озимой, отличающейся более высокими и устойчивыми урожаями, чем яровые зерновые культуры. Уже осенью этого года должно быть достигнуто увеличение посевной площади озимой пшеницы в ее основных районах—Украине, Северном Кавказе, Крыму, Воронежской, Курской области и в Молдавской ССР—на полтора миллиона гектаров по сравнению с уборочной площадью 1946 года. К 1949 году производство этой культуры здесь должно достигнуть довоенного уровня. В колхозах восточных районов посевные площади яровой пшеницы в этом году должны быть расширены на 1,324 тысячи гектаров. В 1949 году посевные площади пшеницы в этих районах должны занимать 11,4 миллиона гектаров. Расширяются посевы пшеницы и в Поволжье, а также в областях нечерноземной полосы.

Видное место в южных районах страны должна занять кукуруза. Посевная площадь этой культуры в колхозах в нынешнем году достигнет 2,260 тысяч гектаров и в 1948 году—2700 тысяч гектаров при значительном повышении уро-

жайности. В плане послевоенного подъема сельского хозяйства содержатся и четкие задания в отношении увеличения производства озимой ржи, зернобобовых культур, гречихи, проса, риса.

В своей борьбе за подъем зернового хозяйства колхозное крестьянство должно равняться на новаторов, вырастивших богатые урожаи даже в неблагоприятных условиях прошлого года. Советское правительство достойно оценило героический труд стахановцев колхозной деревни, наградив их орденами, а лучшим из них присвоило высокое звание Героя Социалистического Труда. Путь к высоким урожаям показывают Герои Социалистического Труда—алтайский колхозник Варивола, собравший в прошлом году более 215 пудов яровой пшеницы с гектара на площади 24 гектара, а на отдельном участке—310 пудов пшеницы с гектара, бригадир одного из колхозов Грузии Кобаидзе, получивший около 240 пудов пшеницы с гектара, колхозница Романченко, собравшая почти 214 пудов озимой пшеницы с гектара, и сотни других мастеров сельского хозяйства.

Первой и самой важной задачей является успешное проведение весеннего сева и выполнение плана сельскохозяйственных работ 1947 года. Партия и правительство принимают все необходимые меры для обеспечения колхозов, совхозов и МТС тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами, запасными частями к ним, минеральными удобрениями, горючим. В деревню направляются агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи, мелиораторы, трактористы, комбайнеры и другие специалисты.

Руководители МТС, колхозов, и совхозов, все работники сельского хозяйства должны полностью использовать эту огромную помощь государства для осуществления быстрейшего подъема сельского хозяйства и его ведущей отрасли—производства зерновых культур.

Л. Федоров.

Ответственный редактор  
В. ЛИСИН.

## По нашей республике

### НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Колхозники многих сельхозартелей республики, развернув социалистическое соревнование на весеннем севе, намного раньше прошлогоднего закончили весенний сев зерновых. Колхозы Ранвотальского сельсовета, Курский-окского района, сев зерновых закончили на двадцать два дня раньше прошлогоднего. Завершают эти работы остальные колхозы района. Выполнили план сева зерновых культур ряд колхозов Пряжинского района. Колхозники продолжают сеять сверх плана.

Передовые сельскохозяйственные артели, досрочно завершив сев зерновых культур, приступают к подъему ранних паров. Два колхоза „Красная заря“ и „Новый путь“, Сортавальского района подняли 20 гектаров ранних паров. К подъему паров приступают остальные колхозы этого района.

### Архитектурное оформление Беломорско-Балтийского канала

Коллектив водников Беломорско-Балтийского канала имени Сталина готовится к навигации. В этом году сооружения канала украсятся художественными скульптурами. Уже закончена установка гранитного постамента для монументальной фигуры товарища

Сталина. Ведутся работы по сооружению памятника С. М. Кирову. Большое внимание уделяется озеленению. Будут разбиты газоны, клумбы, сделаны посадки деревьев и кустарников.

(КарелфинТАГ).